

# 北京破获新型盗窃案，团伙网购公民信息，再借机窃走事主手机卡 冒充快递借手机盗刷12万元

## 福建、山东、上海、北京已有多人中招

QQ群里购买200多人个人信息，冒充快递给事主送包裹，假借电话盗出SIM卡，网银转账盗取18万元。北京海淀警方近日通报，民警破获一起新型盗窃案件。目前，三名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。

### 案情： 借手机给“快递员”后被盗刷12万

2016年3月，在北京海淀上班的唐女士报警，称其手机网银被莫名转走了12万元。

办案民警了解到，事发时一名快递员给唐女士打电话，让她下楼取包裹时，借用了唐女士的手机。唐女士拿着包裹回到单位后，发现手机SIM卡没了。紧接着，唐女士手机上的银行APP不断有消息提示，短短的几分钟内，她卡里的12万元已经被转走。

唐女士回忆，事发前几天，曾有自称快递公司的男子打电话给她，说她有个快递包裹地址不详，让她重新说一下，将整个事情串起来，唐女士觉得不对劲，于是马上报警。

### 失主： 经常网购 根本没怀疑快递员

唐女士说，她当时根本没起疑心，“因为我老在网上买东西，所以就没当回事，就向对方提供了自己的地址。”

此后，唐女士在办公室接到电话，对方说是中通快递员让她取件，“快递员戴着帽子，我当时也没看清他长什么样。他递过来一个单子，让我填满意度评价，我想都没想就接过来准备填。”唐女士说，“我填单子的时候手机响了，对方说中通公司的，有急事找快递员，但他的手机始终打不通，如果他正给我派件，希望叫他听下电话。”

“因为当时在我单位，我也没多想就把

手机递给了快递员，也就一两分钟的事，我填完了单子，快递员把手机递给我，我拿着包裹就上楼了。”唐女士说，回单位发现手机关机了，打开手机后发现SIM卡不见了。

同事帮我拆开包裹，里面有一包徐福记的糖，唐女士纳闷是不是送错了，这时，她收到多笔银行转账记录，总共被刷了12万元。

### 抓捕：

#### 使用他人身份登记入住 小偷天津落网

海淀警方刑侦支队的民警调取案发周边的监控录像，很快锁定了3名嫌疑人，但他们头戴鸭舌帽、穿着深色棉衣，很难辨认。

民警根据唐女士提供的嫌疑人电话，查到了办理涉案手机号登记的人，是女子王某。民警了解到，该人曾在江苏、天津等地出现。通过向当地警方求证，民警发现案发当天，王某在江苏，不可能来北京作案。

民警将视线锁定在天津机场附近的一家酒店内。经了解，用王某身份证登记入住的是一名男子，在调取酒店附近的监控录像与案发地监控录像比对后，侦查员发现，入住该酒店的3人与案发地的嫌疑人身形极其相似。

3月5日凌晨，民警在天津涉事酒店将林某、郭某、施某3名嫌疑人抓获，现场起获盗取的10万多元现金，仍有2万元现金在嫌疑人银行卡内，警方将其冻结。

### 揭秘：

#### 花4500元网购200人信息 打电话下套

办案民警告诉记者，被抓的3名嫌疑人均为福建龙岩人。

据3人交代，他们都是技校毕业，毕业后靠代玩游戏为生，但随着年龄增大，家中开支也逐渐增多，每个月挣2000多元的工资已经入不敷出，于是三人就时常聚在一起商量着怎么能挣钱。

偶然间，他们从同乡处得知网上有卖公民个人信息的，非常有“料”，一应俱全，事主的姓名、手机、身份证号、网银号码和密码，包括银行卡里有多少钱都有详细记录。

于是3人花了4500多元钱从网上购买了200多份事主信息，但这些信息只有两三成是真实有效的，大部分是假的。

几人打电话联系事主，准备下手偷钱，但有许多事主因为对陌生人比较警惕没有得手。

从2016年1月至今，3人在网上先后利用购买来的事主信息在福建、山东、上海、北京诈骗多起，目前警方已核实三起，包括唐女士在内的3人共被盗取18万元。

### 分工：

#### 一人偷卡一人打电话一人取现

据嫌疑人供述，因为知道了事主的网银账号和密码还不能取钱，多数情况下都是需要U盾或者验证码才能转账，为了获取事主的验证码，3人琢磨了几天后，终于想到解决办法。

他们先从网上买到事主信息，登录事主网银发现里面有钱后，就由郭某冒充快递员给事主打电话，套出事主的住址，然后趁事主接快递的时候，由林某给事主打电话称快递员手机无法接通，麻烦用一下事主电话，而郭某在接电话的时候，趁事主不注意，将手机上的SIM卡盗取出来。

郭某将SIM卡给施某，由施某负责将事主网银的钱转出并取现。

目前，犯罪嫌疑人施某、林某、郭某三人因涉嫌盗窃罪已被海淀警方刑事拘留。



民警通过监控锁定了嫌疑人。

### 警方提示：

#### 陌生号码链接是木马病毒

民警表示，此类案件中，嫌疑人获得的事主信息比较详细，包括事主的姓名、身份证号、电话号码、网银用户名和密码，警方推测嫌疑人应该是通过短信发送链接木马盗取事主手机内的信息，收到此类链接，如果点击，手机内的信息就会被盗取。

这些被盗取的事主个人信息会被以每条数百元的价格卖给犯罪分子，价格则主要依据事主网银内的余额而定。

而要想转账成功，嫌疑人必需获取事主的银行短信验证码，这也滋生了此类犯罪，嫌疑人会通过各种借口向受害对象索要验证码。

除了本案中的作案手法外，还会有人冒充微信好友，称丢失了你的联系方式，以需重新验证好友为由索要验证码，其实这个验证码就是您的网银密码，所以市民需要格外留心。 据《法制晚报》

## 去年共有817人行贿被处理

检察机关受理行贿犯罪档案查询362.9万余次

记者17日从最高人民检察院了解到，2015年，全国检察机关共受理行贿犯罪档案查询362.9万余次，共对有行贿犯罪记录的单位928家次和个人817人次作出了处置。

最高检反贪总局有关部门负责人介绍，2015年，最高检积极参与社会信用体系建设，融入诚信建设大格局，联合有关部门共同推行行贿犯罪档案查询制度，对行贿者实行联合惩戒。

最高检先后与国家发改委、住建部、交通部、水利部下发通知，分别对在招标投标活动、工程建设领域开展行贿犯罪档案查询作了明确规定，要求对经查询有行贿犯罪记录的单位和个人在招标投标、供应采购、资质审查、许可，招标代理、企业信用等级评定等方面采取一定限制性措施，形成了联合惩戒机制。

据介绍，目前，联合惩戒机制已有效运行，有关主管部门和建设（业主）单位根据

检察机关提供的行贿犯罪记录，惩戒和规制行贿者，对破解政府投资、公共资源领域招投标、供应采购中的灰色利益链条和消除潜在隐患，充分发挥了警示和威慑作用。

统计显示，2015年，全国检察机关共受理行贿犯罪档案查询362.9万余次，其中，最高检职务犯罪记录和行贿犯罪档案查询管理中心主任共受理行贿犯罪档案查询787次。共对有行贿犯罪记录的单位928家次和个人817人次作出了处置。

据介绍，2015年，检察机关受理的行贿犯罪档案查询总数、涉及单位和个人数量同比分别增长62.4%、48.7%和78.6%，与2014年相比增幅进一步扩大。其中，月受理查询次数增幅很大，尤其是在两个通知下发后的6月到8月同比增加75%以上，7月受理查询次数达到41.7万余次，创查询系统联网以来单月受理查询次数最高值。

据新华社

**海南 四星精装温泉现房 精装25万/套起**

海南楼盘推介会 时间：3月20日(周日) 13:30 地点：和丰花园酒店 和逸厅

营销中心:海南万宁市商业区温泉中路486号嘉和大厦808室 春季看房优惠 热线:82833303 82833306

## 招商银行宁波分行 “富足而退 优雅一生”精英财富论坛

随着人口老龄化的到来，国际经济形势下行压力巨大，传统“中国式”养老难以为继，新型的养老社区备受各界关注。

如果您想了解如何守住财富，如何优雅的享受退休生活，招商银行宁波分行诚邀您来参加（“富足而退 优雅一生”精英财富论坛），为您搭建甬城高净值人士财富管理交流平台。

详情请咨询您的理财经理或致电0574-87939021预约报名

活动时间：2016年3月20日下午14:00-16:30

活动地点：宁波逸东豪生大酒店3F昆西&波士顿厅



微信号:cmnb0574 95555 cmhbchina.com

**招商银行**  
CHINA MERCHANTS BANK